



■民建聯街站協助有需要市民上網預約普檢。香港文匯報記者攝

■工聯會街站推廣普檢。

# 民記工聯議員義工全軍出動 幫街坊釋疑解難

## 抗擊 新冠肺炎

普及社區測試預約首日，一眾建制派立法會議員、要員和一眾義工紛紛出動，在全港各區擺設街站或於地區辦事處，協助不懂上網的長者等人土登記。有建制派議員在社交平台 facebook 視頻直播，呼籲全民參與普檢計劃，同心抗疫、重振經濟。「全港社區抗疫連線」更募集了近7,000名義工，致電街坊呼籲參與計劃，並會到部分屋邨協助長者上網預約，在檢測當日當「陪檢員」。

■香港文匯報記者 文森

# 「抗疫連線」近7000人 助預約兼「陪檢」



■民記成員齊齊推廣普檢。

「全港社區抗疫連線」總召集人陳振彬接受香港文匯報查詢指出，連線已募集近7,000名義工，他們來自全港各區，昨日紛紛致電街坊，呼籲預約登記進行病毒檢測，同時在部分屋邨樓下協助長者登記：「我估都有過萬人係聽到我哋義工電話，或者係義工幫助登記。」

### 直播推廣 出車出人

陳振彬又透露，計劃周二普及社區檢測正式展開時協助有行動不便的長者，有需要人士屆時可以致電抗疫連線的熱線，抗疫連線會出車出人，充當「陪檢員」。

民建聯主席李慧琼、立法會議員葛珮帆，副秘書長葉冬冬和顏汶羽等，昨日就分別率領義工到筲箕灣、佐敦、沙田、深水埗、觀塘、馬鞍山等地擺設街站，協助市民網上預約，同時進行視頻直播，呼籲全民參與社區檢測計劃。顏汶羽透露，昨日的反應相當踴躍，他期望政府加派人手，設立更多查詢站以協助市民預約及登記檢測。

同時，民建聯立法會議員陳恒鎰、鄭泳舜在地區辦事處協助居民網上登記。陳恒鎰向香港文匯報記者表示，其團隊早前已招募了逾100名義工：「之前以為會用深喉嚨液做檢測，需要人手去做去派，但廠家決定用拭子，咱義工都好好，個個都嚟我辦事處幫手，想為香港防抗出力。」

### 若不諳程序 搵街站議辦

民建聯深水埗支部社區幹事陳龍傑昨日在深水埗設置街站，協助市民進行普及社區檢測的登記，並派發印有普及社區檢測登記網站二維碼的單張，方便市民以手機掃描後進行登記。

他在接受香港文匯報訪問時表示，深水埗區一帶較多長者，很多都不懂用電腦上網，因此在區內設置街站幫助有需要市民登記預約檢測。他又說，由於政府前日才公布檢測計劃的細節，所以現時主要解答市民的問題，以及在他們在場和允許下，即場用手機替他們登記。

居於深水埗的長者吳先生，昨日就在陳龍傑的協助下完成登記。他說：「我哋老人家唔識上網，見到佢哋話可以幫手登記，就搵佢哋幫手，始終驗咗(新冠病毒)有事都安心啲，幾分鐘就登記好，寫咗幫我約咗嘅時間，地點略張紙度畀我。」

工聯會理事長黃國昨日不但自己率先預約參加普檢，更在 facebook 教導市民預約程序。工聯會立法會議員郭偉強亦在北海擺設街站，呼籲市民預約登記，另一議員陸頌雄在其天水圍辦事處解答市民的疑問。



■民記成員解答普檢疑問。

香港文匯報訊 (記者 子京) 市民可以透過上網預約參加普及社區檢測計劃，香港多個鄉親社團紛紛發文呼籲在港廣大鄉親應當把握機會，為己為人為香港積極參加檢測，共同打贏疫戰，早日摘掉口罩。

香港湖北社團總會表示，香港疫情防控仍然嚴峻，社區仍隱藏爆發的風險，普及社區檢測計劃能有效掌握並切斷潛在的傳播鏈，保障廣大市民的生命健康安全。香港各區都設有檢測站，現場採集鼻腔及咽喉樣本，呼籲全體會員為己為人為香港齊齊參與計劃。

香港天津聯誼會認為，中央政府大力支持特區政府加強檢測能力，這是一個保護香港市民免受新冠肺炎侵襲的利民之舉，同時將會為香港增加具有臨床醫學意義的數據支持，呼籲全體會員為了市民健康、為了經濟復甦，做一個有責任的市民，積極參與計劃。

香港江西社團(聯誼)總會表示，目前擴大檢測範圍找出更多隱形病人，以阻斷病毒傳播是防疫工作的當務之急，對恢復香港經濟、市民的正常生活至關重要。呼籲全體會員及家人朋友踴躍參加，共同打贏疫戰。

### 莫「港康碼」基礎 早日恢復流通

香港深圳社團總會指，香港全面控制疫情，需要全體市民同舟共濟，今次檢測能為日後推行「健康碼」提供良好基礎，早日實現通關，令鄉親出入更方便，呼籲全體會員踴躍參與。

旅港海南同鄉會表示，本地確診病例中尚有不少不明源頭，說明仍有不少隱形患者，並存在社區爆發的風險。希望大家積極響應參加檢測，只要大家配合，香港一定會迅速恢復元氣。

香港瓊海同鄉會認為市民應當把握機會參與檢測，只要參與檢測人數能達到數以百萬計，才能有效找到更多的隱性感染者，達至全面控制疫情的目標，冀全體會員鄉親能積極配合特區政府的防疫措施，盡早參與計劃。香港泉州社團總會指內地核酸檢測支援隊馳援香港防疫工作，體現了中央政府對香港的關心與厚愛。只有控制住疫情，香港才能重新出發，並呼籲全體會員為己為人，自願參與檢測，大家早日摘掉口罩。



■陸頌雄在議辦解答街訪問題。

### 吳秋北及麥美娟視察火眼氣膜實驗室

火眼氣膜實驗室。



# 火眼氣膜實驗室 準備就緒

香港文匯報訊 (記者 文森) 工聯會會長吳秋北及立法會議員麥美娟，昨日特別到訪設於中山紀念公園體育館內的火眼實驗室，直擊最新狀況。他們對國家馳援隊伍全力支持表示衷心感謝，並呼籲全港市民積極響應今次普及社區檢測，及早打贏疫情，有序地恢復經濟及正常生活，接待他們的華昇診斷中心董事總經理李寧則透露，實驗室早已一切就緒。

中山紀念公園體育館的16個氣膜實驗室，在未來的7至14日將處理經全民檢測收集回來的樣本。中心副總經理劉星向黃國健及麥美娟介紹，實驗室每日檢測量為30萬個樣本，是暫時上限。目前，共有約200名「國家隊」成員參與檢測工作，華昇會提供培訓及考核，成員必須完成才能夠工作。由於政府經諮詢專家意見後決定，將全民檢測的所有樣本集中在同一地點，所以金域及凱普都已退出計劃。

華昇診斷中心負責人在接受電台訪問時則透露，臨時氣膜實驗室需要至少400人工作，10人是本地註冊化驗師，最終由本地化驗師覆核報告，亦不存在建立「基因庫」。華昇醫

學特別顧問王世華表示，公司的试剂盒獲多個國家和地區認證，雖然世衛組織調查華大基因檢測套裝的事件，但市民毋須擔心假陽性的問題。

社團參與普檢 查出隱患贏疫戰